
Abstrakt

Chráněnná  oblast  Blanský les  se  nalézá  v  Jihočeském kraji  12  km jihozápadně  od  Českých

Budějovic. Většinu území tvoří granulitový komplex Blanského lesa s tělesy ultrabazik, menší část

zaujímá  pestrá  série  českokrumlovská  s  biotiticko-sillimanitickou  pararulou  a  vložkami

krystalických vápenců, erlánů, kvarcitů, amfibolitů a grafitických pararul. Tato práce se pokouší

shrnout dosavadní poznatky o hydrogeologii této oblasti a vypracovat komplexní charakteristiku

hydrogeologického  prostředí.  Zabývá  se  predispozicemi  jednotlivých  druhů  hornin  k  vedení

podzemní  vody jako  je  charakter  a  hloubka  rozpukání  a  intenzita  tektonického  postižení,  dále

na základě  těchto  údajů  předkládá  názory  různých  autorů  na  propustnost  zastoupených  hornin.

V další  části  popisuje  oběh podzemní vody.  Z různých zpracovaných analýz pak chakraterizuje

zastoupené horniny hydraulickým parametrem indexu transmisivity  Y a v diskuzi porovnává tyto

výsledky  s  výše  uvedenými  názory  na  hydraulickou  vodivost  zastoupených  hornin.  Další  část

popisuje  chemicko - fyzikální  parametry  podzemní  vody,  její  ovlivnění  důlní  činností,  vodní

hospodářství  a  využití  v  minulosti  a  v  současné  době.  Taktéž  bylo  provedeno  orientační

hydrogeologické  mapování.  Jako  poslední  část  byla  provedena  rešerše  posudků  všech

vybudovaných hydrogeologických vrtů v zájmovém území a připraveny podklady pro další práci.

Na základě zpracovaných hodnot indexů transmisivity  Y, pozorování, měření pramenů a údajů

z důlních děl je za nejpropustnější považován celek pestré série, a to díky krystalickým vápencům

a erlánům,  a  dále  pruh ultrabazických hornin  v  okolí  Křemže,  uprostřed  granulitového masivu,

na jehož propustnost má vliv tektonika. Z kvartérních sedimentů mají největší význam deluviální

granulitové sutě a fluviální štěrkopískové náplavy.

U pramenů se vydatnosti nejčastěji pohybují v rozmezí setin a desetin l·s-1, výjimečné ale nejsou

ani vydatnosti okolo 1 l·s-1. 

Chemismus podzemních vod odráží zastoupení jednotlivých hornin, kromě univerzálního typu

Ca-Mg-HCO3 se u krystalických vápenců vyskytuje typ Ca-HCO3 a u ultrabazických hornin typ

Mg-HCO3.


